ПРЕМЬЕРА...... 🖰 8

На самом дне войны

«Ржев» жесткое мужское кино, в котором нет места сантиментам



ЖКХ...... **О** 2 | **СОВЕТЫ**..... **О** 27 Огонь, батарея

Когда можно не платить за тепло, как проверить законность тарифов и куда жаловаться

Счастье есть

Диетологи назвали ПЯТЬ главных принципов правильного питания



>15

имени Льва Яшина

Российская Газета



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Что надо знать о страховке, планируя новогодние путешествия... 3

Каникулы с ватрушками

o 13

Российская Газета неделя

средняя волга

Соединят берега В Самарской области построят три моста

ПОД Тольятти в селе Климовка начали строить мост, который будет проходить через реку Волга и сократит путь от столицы до Самары, а также станет частью транспортного коридора «Европа-Западный Китай». В Самаре областной минтранс определился с подрядчиком для строительства моста через реку Сок. А также идет поиск подрядчика на второй этап строительства Фрунзенского моста через реку Самару.



Первая в стране радиолокационная станция (РЛС) загоризонтного обнаружения «Контейнер» заступила на боевое дежурство в Мордовии. Объект расположен близ города Ковылкино, где базируется 590-й отдельный радиотехнический узел ВКС РФ. К полноценной работе станция приступила после года эксплуатации в опытном режиме. Новая РЛС «видит» практически всю Европу, отслеживая все возможные удары противника на расстоянии до 2000 километров от государственной границы в режиме реального времени. В ближайшие годы в России планируют развернуть целую сеть подобных станций.

Пешком на прививку

ФАПы открылись в пензенских селах, где их никогда не было

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

У Наталья Саванкова, <u>Пенза</u>

В Мокшанском районе состоялось знаковое событие для жителей двух сел - Чернозерье и Михайловка. В них открылись новые фельдшерско-акушерские пункты (ФАПы). Они возводятся по типовому проекту в селах, где их никогда не было. Это позволит повысить доступность первичной медпомоши.

Как пояснили в минздраве Пензенской области, в 2019 году в регионе построят 13 подобных ФАПов. Они рассчитаны на 20 по-

сещений в смену. Здесь будут работать кабинет для приема больных, процедурная, отдельная стерилизационная для медицинского оборудования и материалов, боксы для хранения лекарств, а также хозяйственные помещения, включая санузел и тепловой пункт. Сейчас ведутся работы по благоустройству прилегающих территорий: устанавливают бордюры, внешнее ограждение, планируется асфальтирование подъездных путей и парковочных карманов.

В ФАПы будут приезжать специалисты из областного центра и проводить занятия в рамках проекта «#ДоброВСело». Он доступно рассказывает о принципах здорового питания, физической активности, профилактике сердечнососудистых и онкологических за-

- Возведение ФАПов продолжится в следующем году. Вместо ранее запланированных трех объектов будет построено пять, - говорит министр здравоохранения Пензенской области Александр Никишин. - Планируется сформировать сеть медицинских организаций, чтобы обеспечить оптимальную доступность первичной медико-санитарной помощи для

Нагребли денег из снега

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Муниципальные власти занимались приписками при уборке снега прошлой зимой. Это выяснилось в результате недавней проверки райадминистраций ревизорами контрольно-счетной палаты Саратова. Особенно много нарушений было выявлено в Октябрьском районе города. Оказалось, что еще в позапрошлом году чиновники дважды оплачивали уборку одних и тех же тротуаров и велосипедных дорожек разным организациям, переплатив при этом почти 100 тысяч рублей.

В феврале 2018 года, по справкам Саратовского гидрометцентра, высота снежного покрова составляла всего 30 сантиме-

если бы ему пришлось убирать сугробы высотой от полуметра до метра.

Прошлой зимой снега в Саратове выпало больше, однако и масштаб разбазаривания бюджетных средств вырос. Как выяснилось, только за ноябрь и декабрь подрядной организации, расчищавшей снег на территории городского парка, платили так, как если бы ей приходилось убирать сугробы высотой под ... пять метров (!). По подсчетам ревизоров, в итоге за уборку снега районная администрация переплатила более 700 тысяч рублей.

Если в Октябрьском районе местная власть щедро оплачивала

тров, а работы по очистке снега уборку отсутствующего снега, то были оплачены подрядчику, как в соседнем Фрунзенском районе чиновники не скупились на плату за вывоз несуществующего мусора, завысив его вес и объем, из-за чего необоснованно потратили, по подсчетам аудиторов, 162 тысячи рублей.

Вдобавок еще почти 50 тысяч эта же районная администрация заплатила в декабре за выполнение работ, которые проводятся только в теплое время года, опрыскивание деревьев в скверах и парках от вредных насекомых.

Как сообщили в контрольносчетной палате, материалы проверок с выявленными нарушениями переданы в городскую прокуратуру.

Андрей Куликов, Саратов

Ледовая арена для Похвистнево

хорошая новость

В городе Похвистнево Самарской области готовится к открытию физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) «Салют», строительство которого растянулось на три года. В спортивном комплексе площадью более 6 тысяч квадратных метров будет универсальный игровой спортзал, взрослый бассейн с шестью дорожками и детский тренажерный зал, помещение для аэробики, бокса, учебные классы. Все основные работы строители уже закончили: сейчас идет закупка мебели, оборудования, запуск и тестирование различных систем.

А уже через год в ФОКе планируется открыть крытый ледовый каток. Его строительство уже началось - на деньги федерального бюджета. По данным компании-подрядчика, работы идут по графику. Так, уже проложены наружные тепловые сети и заканчивается монтаж котельной. Закончить «стройку» по контракту необходимо до 30 ноября следующего года. Размер поля катка будет 60 на 30 метров - для занятий «ледовыми» видами спорта, а также для массовых катаний горожан. Зрительские трибуны рассчитаны на 400 мест.

Ольга Дмитренко, Самара

В ноябре в райцентре Челно-Вершины Самарской области также открылся новый ФОК, в котором базируются секции футбола, волейбола, баскетбола, тяжелой атлетики, чирлидинга.

Тест по-русски

ИНИЦИАТИВА

В Ульяновской области будут ежегодно проводить обязательный тест по русскому языку для различных категорий граждан. Идея прозвучала в ходе встречи губернатора Сергея Морозова с ведущими филологами, лингвистами и представителями учительского сообщества региона. Ее участники высказали различные предложения по сохранению, развитию и популяризации языка.

Так, по мнению члена региональной Общественной палаты, заслуженного учителя России Тамары Девяткиной, одной из составных частей мониторинга мог бы стать ежегодный обязательный тест на владение русским языком, в котором будут при-

нимать участие школьники, стуленты, учителя, чиновники, сотрудники предприятий. Необходимо также подумать о создании научнообразовательного центра по языку и литературе, который возьмет на себя взаимодействие со всеми федеральными структурами.

На основе мониторинга будут приниматься управленческие решения. А его результаты лягут в основу комплексной программы по развитию чтения и книгоиздания.

Поддержав это предложение, губернатор напомнил, что Ульяновск - единственный город, вошедший в сеть креативных городов ЮНЕСКО по направлению «Литература».

Алексей Юхтанов, Ульяновск

Обследовали ракетостроителей

Ведущие специалисты-онкологи «НМИЦ радиологии» не пропустить болезнь. А Минздрава России провели вот после 50-ти лет в подиагностику здоровья сотрудников «РКЦ Прогресс». Самара стала седьмым регионом в проекте «Онкопатруль», стартовавшем в стране в начале года.

Более 200 сотрудников космического предприятия рядом с рабочим местом смогли пройти обследования, помогающие выявлять ранние формы рака. Женщины - маммографию, мужчины - анализ крови на ПСА. В рамках акции были сделаны УЗИ щитовидной железы, органов брюшной полости и

малого таза. Этих стандартных обследований раз в год бывает достаточно, чтобы мощь может быть еще ряд тестов, которые также были сделаны бесплатно для обследуемых. Профилактические осмотры провели столичные специалисты, им помогали коллеги из самарского областного клинического онкодиспансера.

По словам главного онколога РФ Андрея Каприна, рак занимает второе место среди причин смертности в мире. Именно поэтому важно выявить болезнь на ранних стадиях.

Анна Шепелева, Самара